



24.838

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Gyorslista az Első Békekölcsön ötödik sorsolásáról

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 279. SZAM

ÁRA 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1953 NOVEMBER 28.

Gépállomásaink harca a mélyszántás sikeréért

Gépállomásaink jó munkája igen fontos a terméshozamok emelése szempontjából, jórészen az ő munkájukon mulik, hogy a megyében milyen mértékben tudjuk emelni az új gazdasági évben a terméshozamokat. Az őszi mezőgazdasági munka utolsó szakaszában vagyunk, közeledünk a határidőhöz és éppen ezért össze kell szedni minden erőt, hogy az őszi tervet teljesítsük.

A megye gépállomásai általában jól dolgoztak a vetészántás során. A megye az országos versenyben az életpartba került és őszi vetéstervét túlteljesítette.

A gépállomásoknak érdeme van abban, hogy idejében leakták a jövő évi gabonatermésünk alapját, de nem lehet érdemről beszélni az őszi munka végső szakaszában. A gépállomások nagy többsége nem végezte el mélyszántási tervét. A megyei tanács gépállomási igazgatóságának november 21-én kiadott jelentése szerint a mélyszántási terv teljesítésében még csak a 42,8 százaléknál tartunk. Igen súlyos lemaradás ez!

földbe akasztják, segítse őt a gépállomás pártszervezete, hogy megértse a hanyagul gazdálkodók, hogy önmaguknak ártanak, ha a trágya kihasználatlan marad.

Mondják el, hogy a trágya helyes felhasználásával holdanként 4-5 mázsával tudják növelni a tengertermést. Ez már elég ahhoz, hogy meghízaljanak egy 150 kilós mangalicát.

Látjuk tehát, hogy milyen fontos az őszi mélyszántás elvégzése.

A megyében két gépállomás, a polgári és az egyéki teljesítette csupán mélyszántási tervét. A helyei versenyben harmadik helyen álló ladányi gépállomás azonban még terve 61,3 százalékos teljesítésénél tart, a negyedik gépállomásunk, a bagotapusztai pedig csak 41,6 százalékra teljesítette tervét a legutóbbi jelentés szerint.

A mélyszántásban kullogó gépállomások között a leggyengébb az eredménye a hosszúpályi gépállomásnak. Tervét 15,4 százalékra teljesítette, de vele együtt szőgyenkezt a hajdúszomszói gépállomás 17,4, a hajdúszoboszlói gépállomás 18,4 százalékos eredményével.

Gépállomásaink soronlevő fő feladata most az őszi mélyszántás jó minőségben és határidőre való elvégzése, hogy a tavaszi vetésű növények hozama is emelkedjék. A párt- és kormányhatározatok legfőbb célkitűzése a dolgozók életszínvonalának emelése. Ennek megvalósítása érdekében azzal harcolniuk kell, hogy mélyszántási tervük teljesítésében gyorsuljon a munka és minél előbb pótolják a mulasztást. A terméshozamok emeléséhez azonban nem elég a gyorsítás, elengedhetetlen a minőségi munka és éppen ezért az agronómusok állandóan figyeljék, milyen minőségi munkát végeznek a traktorosok.

A gépállomási igazgatóság határidőre való elvégzése, hogy a tavaszi vetésű növények hozama is emelkedjék. A párt- és kormányhatározatok legfőbb célkitűzése a dolgozók életszínvonalának emelése. Ennek megvalósítása érdekében azzal harcolniuk kell, hogy mélyszántási tervük teljesítésében gyorsuljon a munka és minél előbb pótolják a mulasztást. A terméshozamok emeléséhez azonban nem elég a gyorsítás, elengedhetetlen a minőségi munka és éppen ezért az agronómusok állandóan figyeljék, milyen minőségi munkát végeznek a traktorosok.

Gondjunk legyen arra, hogy elsősorban az ipari növények alá végezzék el a mélyszántást és csak azt követően a többi tavaszi növény alá.

Ügyeljünk arra is, hogy a traktorosok előbb a mélyebb fekvésű területeket szántásuk felé, nehogy a csapadékos időjárás később akadályozza ott a munkát. A nagyobb termés érdekében, akkor harcolni kell a gépállomások, ha a mélyszántás jó elvégzése mellett gondjuk van a talajról pótlására is. A megyében számos termelőszövetkezetnél évek óta hever a kincset érő trágya.

A traktorokról való gondoskodás, az átcsoportosítás egymagában még nem elegendő ahhoz, hogy lemaradásunkat behozzuk. Döntően szükséges ehhez elsősorban a traktorosok, az emberről való fokozott gondoskodás. Az idő hidegre fordult, éles szél súvít a szántó traktorosok körül és bizony jól esik ilyenkor a melegítő ital. Gondoskodni kell arról, hogy a traktoros meleg ital, meleg ételt kapjon. Az álmosdi Tánácsos forralt, meleg borral kedveskedett a traktorosainak. Menj is a munka mint a karikacsapás! A földesi Rákóczi tsz tagsága gondosan ellátja a traktorosokat jó és bőséges meleg étellel. Székér hordja ki az ételt a szántó traktoroshoz.

Segítsenek a gépállomások abban, hogy a trágya a földekre kikerüljön és a mélyszántással egyidőben szírozza a földet. Az a gépállomási agronómus, aki elméli a trágya pocskolását, aki túri a talaj kiszárlását, nem harcol jól azért, hogy a körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek földjein nagyobb termés legyen s emelkedjék a tagság jövedelme. Végezzon felvilágosító munkát, mielőtt az ekét a

Az ilyen helyeken szívesen dolgoznak a traktorosok, vidáman megy a munka, jó az eredmény. A nagyletel traktorosok, akik napokon át dolgoztak a Rákóczi földjein, így nyilatkoztak: Mindig ilyen helyen szeretnénk dolgozni.

A szerető gondoskodás növeli a munkakedvet. Adják meg ezt a gondoskodást a traktorosoknak mindenütt. Legyen meleg brigádszállás, meleg étel, ital és jobban gyorsul a munka. Erre van most nagy szükség.

Szovjet jegyzék a három nyugati nagyhatalomhoz:

A Szovjetunió kormánya hajlandó résztvenni a négy hatalom képviselőinek tanácskozásán

Moszkva, november 26. (TASZSZ)
A Szovjetunió külügyminisztériuma november 26-án jegyzéket adott át az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormányának. A jegyzék közli, hogy a Szovjetunió kormánya hajlandó résztvenni a négy hatalom képviselőinek tanácskozásán.

A jegyzék szövegét november 28-án teszik közzé.

A Szovjetunió kormányának a három nyugati hatalom kormányához intézett jegyzékéről

(MTI) A népi demokratikus országok rádiója is híradásaiban több alkalommal közölte a nyugati országokban hasonlóképpen pénteken jelent meg a közlemény a sajtóban s hangzott el a rádiókban.

Nyugati politikai körökben, amelyek eddig a néptömegek félrevezetése céljából azt állították, hogy a Szovjetunió nem hajlandó tárgyalni — a közlemény zavart okozott. A Renter-iroda jelentése szerint „nyugati

kus országok rádiója is híradásaiban több alkalommal közölte a nyugati országokban hasonlóképpen pénteken jelent meg a közlemény a sajtóban s hangzott el a rádiókban.

Nyugati politikai körökben, amelyek eddig a néptömegek félrevezetése céljából azt állították, hogy a Szovjetunió nem hajlandó tárgyalni — a közlemény zavart okozott. A Renter-iroda jelentése szerint „nyugati

megfigyelők így jellemezték a szovjet jegyzéket: derült égből a villámcsapás”.
Nyugaton aggodnak amiatt — mint ahogyan azt különösen washingtoni diplomáciai körökben kiemelik — hogy az új szovjet jegyzék nehézségeket okozhat az európai védelmi közösség-ről szóló szerződés ratifikálása terén és kihatással lesz a bermudai találkozóra.

A Béke-Világ Tanács november 26-i délelőtti ülése

Bécs (TASZSZ). A Béke-Világ Tanács ülészakán november 26-i délelőtti ülése Harrisnak, Anglia képviselőjének felszólalásával kezdődött, majd Salazar Santos (Columbia) szólalt fel. Ezután Maria Lamos, Portugália képviselője beszélt.

A következő felszólaló Dam Din Szuron mongol tudós volt.

Fermin Beretervid (Argentina) után Nyikolaj metropolita lépett a szónoki emelvényre. Ráműtatott, hogy az orosz pravoszláv egyház az egész szovjet néppel együtt az egyetemes békére törekszik. Nyikolaj metropolita hangsúlyozta a tárgyalások fontosságát, majd így folytatta:

Az orosz pravoszláv egyház lel-

készeként szólalok fel itt és arra a feladatra akarom összpontosítani figyelmemet és az Önök figyelmét, hogy be kell vonnunk közös ügyünkbe a vallásos tömegeket.

Nyikolaj metropolita szavait így fejezte be:

„Felszólítom a keresztényeket és minden vallás híveit, legyenek egységesek a béke védelmének szent ügyében, a béke ellenségeivel szemben vívott szent harcban!”

Ezután Halldor Layness izlandi író beszélt, majd Baltasar Castro író, a chilei képviselőház elnöke szólalt fel.

A következő felszólaló Habibi (Zrael) volt. Sanchez Arcas (Spanyolország) után Andics Erzsébet beszélt.

A küldöttek örömmel fogadták Andics Erzsébetnek azt a bejelentését, hogy a magyar dolgozók sok üdvözlőt küldtek a Béke-Világ Tanács tagjainak. Amikor átadták az albumokban összegyűjtött üdvözlőket, az ülés résztvevői melegen ünnepelték a magyar nép küldötteit. Fotóriporterek tömege fényképezte a jelenetet, amikor az elnökség helyéről felállva, a küldöttek lelkes taps közepette átvette a magyar dolgozók üdvözlőit tartalmazó albumot.

Ezután Nicolas Guillen kubai költőnek adták meg a szót.

Burgiba algrai küldött felszólalása után Fe Noaltea (Olaszország) beszélt.

Ezzel az ülés végetért.

A NEMZETKÖZI BÉKEMOZGALOM HIREI

NEWYORK (TASZSZ). Az „El Sigio” című chilei lap közölte a chilei országos békebizottság felhívását, amelyben követeli a világot valamennyi országgal folytatott kereskedelem szabadságát és az Egyesült Államokkal kötött katonai egyezmény

felbontását. A felhívást a fenti követeléseket támogató aláírásgyűjtési kampány megindításával kapcsolatban hozták nyilvánosságra.

★
SYDNEY (TASZSZ). A „Tri-büne” című lap közlése szerint

Sydneyben megalakították a békevédelmi irodát, amelynek feladata, hogy a háború és a béke kérdéseiben az idén szeptember 26-30-án megtartott ausztráliai országos kongresszus határozatainak szellemében irányítsa a békeharcosok munkáját.

A nyugateurópai országok külügyminisztereinek hágai értekezlete

Hága (TASZSZ). Csütörtökön nyílt Hágában hat nyugateurópai ország — Franciaország, Nyugat-Németország, Olaszország, Belgium, Hollandia és Luxemburg — külügyminisztereinek értekezlete. Az értekezlet az úgynevezett európai politikai közösségről szóló tervezetet kell kidolgozni, amely „európai kormány” és „európai parlament” létrehozását javasolja.

Erről a tervről már hosszú idő óta tárgyaltak a különböző értekezleteken, de mindeddig eredménytelenül. A terv elkészítése komoly akadályokba ütközik a „közösség” jövődöbeli

résztvevői között tapasztalható véleményeltérések miatt.

A holland, belga és luxemburgi küldöttek többek között azt kívánják, hogy az „egyesülés” elsősorban „gazdasági jellegű” legyen. Szemelláthatólag az az aggodalom készíti őket erre az állásfoglalásra, hogy a „politikai közösség” e három ország nemzeti szuverenitásának túlságosan is komoly megnyirbálásához vezetne.

A csütörtökön megkezdődött értekezlet zárt ajtók mögött látott munkához.

Az értekezleten nem vesz részt Bidault francia külügyminiszter, aki Alexandre Parodi,

a francia külügyminisztérium főtitkára képvisel. Bidault a francia nemzetgyűlésen történt események miatt nem tudott elutazni Hágába. A francia nemzetgyűlésben az utóbbi napok során viharos viták voltak a „politikai közösség” és az „európai hadsereg” létrehozásának kérdésében.

Az értekezletet kommentálva, a párizsi lapok arról írják, hogy a „kis Európa” Hágában összegyűlt hivatalos képviselőit a „komor pesszimizmus légköre” vette körül. A lapok kiemelik, hogy az értekezlet résztvevői között nagy ellentétek mutatkoznak. (MTI)

Gyorslista az Első Békekölcson ötödik sorsolásáról

50 EZER FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 1083, 534, 2950, 046. Row 2: 2361, 499, 4132, 111.

25 EZER FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 0263, 822, 4045, 778. Row 2: 0324, 096, 4079, 715. Row 3: 1129, 700, 4746, 201.

10 EZER FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 0503, 341, 4663, 048. Row 2: 0340, 930, 4300, 795. Row 3: 1041, 743, 4836, 278.

5 EZER FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 0002, 677, 3157, 204. Row 2: 0910, 652, 3495, 291. Row 3: 0133, 276, 3720, 100.

1000 FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 0064, 201-300, 2346, 001-100. Row 2: 0187, 701-800, 2352, 301-400.

500 FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 0056, 301-400, 3127, 301-400. Row 2: 0123, 101-200, 3226, 201-300.

300 FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 0902, 601-700, 0359, 301-400. Row 2: 0017, 601-700, 0934, 101-200.

300 FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 1381, 801-900, 0967, 701-800. Row 2: 1420, 201-300, 1041, 701-800.

200 FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 0018, 601-700, 0727, 401-500. Row 2: 0113, 301-400, 0769, 601-700.

200 FORINTOT NYERTEK

Table with 4 columns: 1368, 001-100, 4970, 001-100. Row 2: 1372, 601-700, 4971, 501-600.

Felkészülten várják az üzletek Téli ünnepét

Az Országos Csemegekereskedelmi debreceni 174-es Édesség-Boltja felkészülten várja Téli ünnepét. Az izléses kirakat előtt felöltöttek és kicsinyek gyönyörködnek az ajándékosarakban, a különféle édességekben.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS

Párás, több-helyen ködös idő Nyugat felől lassan felbővülő. Mérésekkel déli, délnyugati szél. A hidegítő tovább tart. Tavolal-ki fűtők: a hideg fokozatosan onyihul. A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet szombaton minusz egy- és minusz négy fok között lesz.

AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSON ÖTÖDIK SORSOLÁSÁNAK EREDMÉNYÉRŐL

A városi tanácsháza főbejárata mellett lévő Tanácsadási Iroda november 26-27-28-29-30-31-1. napokon sorsolást tartott. A sorsolás eredményéről az alábbiakban közöljük.

MÉRLEGGÉPES KÖNYVELŐI TANFOLYAM VÉGZETT TANFOLYAM HALLGATÓI

Végzettségüket a Magyar Könyvelői Kamara elismerte. A tanfolyamot a Magyar Könyvelői Kamara elismerte. A tanfolyamot a Magyar Könyvelői Kamara elismerte.

A BÉKE ARANYÉRMÉVEL TUNETTÉK KI NEZVAL CSEHISZLOVÁK KÖLTŐT

November 20-án a Képek nagyteremben ünnepélyes keretek között átadták V. Nezval cseh szlovák költőnek a Béke-Világatnás által a "Béke éneke" című költeményéért odaítélt Béke Aranyérmét.

TUZALLO VASBETON CEMENT

Néhány évvel ezelőtt a Szovjetunió breznikovi nitrogén-gyárának dolgozója a pirítógáz kemencék javításánál a boltona-ot tüzálló téglát helyett tüzálló betonból készítették el. Az új tüzálló vasbeton a gyárépületi központi kiserőműveknek laboratóriumában kísérleteztek ki. Érdekes sége elsősorban az, hogy cement nélkül készült. Cement helyett vízkövet kemencék emelőtorony tüzálló zárnak kővel kiegészítve a keverékhez - kis mennyiségben - keményítő-gyorsító szert is adtak. Az így készült beton 950 Celsius fokú hőmérsékletet is elbír.

ATADTÁK A FORCALOMNAK A MÁTYÁS KIRÁLY UTCA (CSAPÓKERT) KIS KÖZKÖZTÉRSÉGÉNEK 700 MÉTERES SZAKASZÁT

Az autóbuszforgalom most újra ezen a szakaszon közlekedik.

KULTURÓPTONOK MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖRÉNEK ORSZÁGOS TAPASZTALAT

Csere értekezlete lesz december 4-én Debrecenben, amin előzetes felhívás megye legjobbjait megválasztja szakköre vesz részt. Az értekezleten azt beszélnek meg, hogy szakköri munkával hogyan segítsék elő a mezőgazdaság fejlesztését.

A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGE DEBRECENI CSOPORTJA MA ESTE 7 ÓRÁKOR MEGTARTJA A FIMDRA MATEMATIKA KÜLDÖTTJÉVEL VÉLT MEGHÍVÁSOS, ELNÖKVÁZSÁTÁS, PONTOS MEGJELENÉS KÉR A VEZŐ ÖSSZ

A Magyar Írók Szövetsége Debreceni csoportja ma este 7 órakor megtartja a Fimdra Matematika küldöttjével vélt meghívásos, elnökválasztás, pontos megjelenés kérését.

TIZENHÉTEZER HOLD FÖLDMET SZÁNTOTTAK FEL 21 ÉV ALATT

Az országban 21 év alatt a szántóterület 17 ezer hektárral bővült. A traktorokból kikérült és a szovjet lap egyik hírében. A hírek szerint a traktor 1932-ben hagyta el az üzem kapuit és még mindig dolgozik a tiszvizi földeken.

MOZIK MŰSORA

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor. Hajókkal a bástyák ellen. BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor. Twist Olivér.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Ma, először Gogoly: Revizor, komédia. Kezdés 7 órakor. 4. szelvény. Vasárnap 7-8-9 órakor. Revizor, 4. szelvény. Hétfőn és kedden 7 órakor Revizor, 4. szelvény.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdó, Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Hajdó-Zs. utca 3. Telefon: 42.54 és 42.40. Alföldi Nyomda telephely.

Table with 4 columns: 2355, 101-200, 4293, 601-700. Row 2: 2536, 301-400, 4347, 401-500.

A ké

Az állami... nosításáról... rendelkezés... ter és a f... ter a... kapcsolatb... ságunk ér... Számos... a dolgozó... aziránt, h... tartalék... melési... kaphassa... latot... A most... szerint az... dalkodó... vagy anti... tartalékf... díj, akik... gyobb le... hagyott... tartalék... kapták... lyezhető... szegű... állat és... üsző, va... sára is... Allat... 2000 for... pedig le... szegű... A kölcso... rosi) tar... Az álla... zett kölc... készpénz... amennyi... állatvásá... éhletigén... lat marh... A bank... ben fizet... ra enged... get, amé... nács a s... zojja. Mi... a szekér... községi... ségi tan... minthogy... szere a... fizeti ki... A kö... illetve... téül szo... Papp... egyenlő... fél hol... dalkodj... volt ne... lánj. I... mészere... bói 14... mázsát... kent. O... szögöl... bói 200... árpábo... kilót. A... szögöl... gondja... az álla... ség te... - ezo... gom... jam a... gyok... jással... adóhá... rint... hízót... A... sok s... leg d... beadá... zások... hogy... lapito... zött... zére... ság... orszá... vebbe... Pat... adato... ni. E... szerz... sitja... reti... s az... Már... milve

A tartalékföldek után adott termelési kölcsönt készpénzben is megkaphatják a dolgozó parasztek

Az állami tartalékföldek hasznosításáról szóló rendelet egyes rendelkezéseit a pénzügyminiszter és a földművelésügyi miniszter a termelési kölcsönökkel kapcsolatban, dolgozó parasztságunk érdekében módosította. Számos kívánság érkezett be a dolgozó parasztság részéről azért, hogy a bérbevevő tartalékföldek után nyújtott termelési kölcsönt készpénzben kaphassák meg, illetve igaz állatot is vásárolhassanak.

A most megjelent rendelkezés szerint azok az egyéni gazdálkodó parasztek, akik 5 kh vagy annál nagyobb területi tartalékföldet béreltek, vagy pedig, akik 5 kh vagy annál nagyobb terület felajánlott, elhagyott igénybevevő földjüket a tartalékföldtulajnosoktól visszakapták a holdanként engedélyezhető legfeljebb 500 forint összegű termelési kölcsönt igazállat és pedig 10, ökör, tehén, üsző, valamint szekér vásárlására is felhasználhatják.

Állat vásárlására legfeljebb 2000 forint, szekér vásárlására pedig legfeljebb 2500 forint összegű kölcsön engedélyezhető.

jes visszafizetése előtt csak a bankfiók hozzájárulásával lehet eladni, vagy elajándékozni. A gazdasági eszközöket utalvány ellenében bármely földművelésügyi intézmény, vagy állami kiskereskedelmi vállalat szaküzleteiben is meg lehet vásárolni, nemcsak a járáson belül.

A vásárlási utalvány a korábbiaktól eltérően a kiállítás kelteétől számított 90 napig érvényes. Ez vonatkozik úgy az újonnan, mint a korábban kiadott utalványokra.

Községi tanácsaink hívják fel a dolgozó parasztek figyelmét arra, hogy az esetben, ha az utalvánnyal rendelkező a korábban kéhezvett utalvány alapján műtrágyát, ekét, boronát, ekokapát, tolokapát és kézi eszközöket nem egy helyen kivesz, hanem a járási bankfioknál, amely az utalványt kiállította az utalvány visszafizetése ellenében több kisebb címletű utalványra kicseréli.

Gazdasági eszközöket indokolt esetben magánostól is be lehet szerezni.

Ilyen esetben az engedélyezett kölcsönösszeget a községi tanácsnak arra vonatkozó igazolásának bemutatásakor, hogy a gazdasági eszközt az utalványos megvásárolta, a bankfiók a vételár kiegyenlítésére készpénzben kifizeti.

Járási tanácsainkra fontos feladat hárul fentiekkel kapcsolatban, minthogy az utalványokat a járási mezőgazdasági osztály adja ki a kölcsönkérelem, az aláírt kötelezvényeket szintén a járási mezőgazdasági osztály juttatja el a bankfiókhoz.

Egyes járási tanácsok hangyag magatartást tanúsítanak ebben a munkában.

Ilyen például a berettyóújfalusi, nagylétei és polgári járás, valamint Debrecen város is, amennyiben a kötelezvényeket nem küldték haladéktalanul vissza a bankfiókhoz.

Járási tanácsaink az ezzel kapcsolatos munkájukat javításuk meg, minthogy a hitelkiosztás újabb kiterjesztése folytán dolgozó parasztságunk részéről a hitelnyújtások iránt az érdeklődés nagymértékben megnövekedett.

Kovács Dezső
birtokrendezési csoport vezetője

Miért csak egy italbolt van Nyíradonyban?

Az 1950. évben Nyíradonyban 2 vendéglő, 5 kocsma és 3 korlátozott kimerés volt. A vendéglő és kocsma helyiségek tisztán és szépen bútorozottan, asztalait, terítőkkel ellátva, székekkel körülrakva, hideg időben kellemesen fűtve várták a tanyáról a községbe érkező dolgozókat. Szívesen mentünk ide, mert jól esett a terített asztal mellé ülni és elfogyasztani a tarisznyában valót.

1950-ben a földművelésügyi minisztérium a falu lakosságának ellátását biztosítani fogja. Három év telt el azóta, de a földművelésügyi minisztérium sem tett ennek a hiányosságoknak a kiküszöbölésére. Ma egyetlen italbolt van. A bolt berendezése gyálatlan, összetakolt asztal, amelyeknek a tisztaságát is kétségbe lehet vonni. Egy vagy két jóca és egyetlen szék sem. A terítőről vagy fűtött helyről beszélni sem lehet. Kifogás alá esik az italbolt is, mert helyeken keresztül nem lehet kánni bort vagy pálinkát, sok esetben még málnát sem. A nyíradonyiak fűtött italboltot, minőségi árut, tiszta helyiséget, — megfélelítő bütorzattal — várnak, amely kielégítene a szükségletüket. *Kocsis János Nyíradony*

sem tett ennek a hiányosságoknak a kiküszöbölésére. Ma egyetlen italbolt van. A bolt berendezése gyálatlan, összetakolt asztal, amelyeknek a tisztaságát is kétségbe lehet vonni. Egy vagy két jóca és egyetlen szék sem. A terítőről vagy fűtött helyről beszélni sem lehet. Kifogás alá esik az italbolt is, mert helyeken keresztül nem lehet kánni bort vagy pálinkát, sok esetben még málnát sem. A nyíradonyiak fűtött italboltot, minőségi árut, tiszta helyiséget, — megfélelítő bütorzattal — várnak, amely kielégítene a szükségletüket. *Kocsis János Nyíradony*

Ma ül össze a megyei pártválasztmány

A Magyar Dolgozók Pártja hajdú-biharmegyei választmánya ma reggel 8 órakor tartja kibővített ülését a Pártoktatók Háza nagytermében. Az ülésnek egy napirendi pontja lesz: A Központi Vezetőség október 26-i határozatának megtárgyalása, amely „a pártpropaganda helyzetéről és feladatairól” szól.

A megyei választmányi ülésen Győri Gaspár elvtárs, a megyei pártbizottság agit. prop. titkára rövid beszámolóban értékeli a pártpropaganda helyzetét és feladatait hajdú-biharmegyei vonatkozásban. A beszámólót vita követi.

Előre a vasárnapi vasgyűjtőnap sikeréért!

Már csak három nap a fémgyűjtő hónap végéig...
Ahogy közeledik november 30. a fémgyűjtő hónap vége, úgy fokozódik a gyűjtés lendülete, egyre nagyobb a küzdelem az első helyért. Ezt bizonyítja a MEH törzst november 27-i versenyejelentése is: Bár megyénk 140 százalékos eredményével ismét Csongrád megye elé került, mégis csak a harmadik helyet kell megelégednünk ma is, mert Tolna megye 167 százalékkal a negyedik helyről az ére tört. Fémgyűjtésben 90,2 százalékos eredményvel továbbra is tartjuk a második helyet.

A verseny egyre fokozódó lendülete megvénk ifjúságától is azt követeli meg, hogy a hátralevő három nap alatt a lehető legtöbb vasat és fémot gyűjtsék össze. Annál is inkább szükség van erre, mert megvénknek még mindig megvan az esélye arra, hogy az összesített versenyt megnyerje. Ugyanis a vasgyűjtésben előtűnk álló Tolna és Baranya fémgyűjtésben messze mögöttünk van, viszont a fémgyűjtésben vezető Komárom megyét vasgyűjtésben hagytuk messze magunk mögött.

Holnap vas- és fémgyűjtő nap lesz. Itt az alkalom, hogy döntő rohamot indítsunk az első hely elnyeréséért. A DISZ-re igen nagy felelősség hárul: jól kell megszervezni a fiatalokat. Meg kell szervezni az ifjúmunkások és úttörők gyűjtőbrigádjait. A DISZ-nek sokkal több gondot kell fordítani erre a nagyjelentőségű munkára, mint a legutóbbi vas- és fémgyűjtő nap előkészítése során. Különösen vigyáznunk kell az üzemekben mozgó fiatalok, úttörők előre a vasárnapi vasgyűjtő nap sikeréért!

MEDDIG TART MÉG a körforgás?

Ez év tavaszán az ebesi állami gazdaság bevezette a villanyt, számolva azzal, hogy ha már villany lesz, akkor azt nemcsak világításra, de termelésre is felhasználják. A vállalat, amely az építkezést végezte a gazdaságban, a belső vezetéket még a tavaszon bevezette az épületekbe és a gazdaság azt az ígéretet kapta, hogy májusra bekapcsolják az áramot is.

Május már régen elmúlt, de az ebesi gazdaságban még mindig nincs a villany. Hat kilométer vezetékül lenne szó, de hát a vállalatok egymásra utalnak. A TITASZ azt mondja, hogy a megyei tanács ipari osztályától függ a villany bekötése, mert míg tervbe nem veszi az ipari osztály a villany bekötését, addig arra nem kerülhet sor. Az ipari osztály az építési osztályra, az építési osztály pedig a TITASZ-ra hivatkozik. Valóságos körforgás alakult ki. Nem tudják megállapítani, kire tartozik hát valójában, a villanykérés megoldása.

Mig így egymásra utalgatnak, addig a gazdaságban naponta négy traktor vonak el a mezőgazdasági munkától majori munkákra. Az állatoknak rengeteg ivóvizet kell húzni, silóznit, szecskázni, darálni kell, mindezekhez gépi erőre van szükség, s a műhelyben a gépeket is traktorral kell meghajtani. Ha villany volna, mindezeket villanymotor segítségével meglehetősen olán. A négy traktor is vezethető a mélyszántást és akkor az ebesi állami gazdaságban a mélyszántásnak nem a 48 százaléka, hanem a 70-80 százaléka volna már elvégezve.

Döntsek el már végre a megyei tanács terv, vagy ipari osztályán, melyik vállalatnak kötelessége, hogy bekösse a villanyt. Ne hátráljassék a gazdaságot a termelésben. *Csomós Mihályné.*

Papp Miklós egyéni dolgozó paraszt harca a többtermelésért

Papp Miklós hajdúnánási egyéni dolgozó paraszt 4 és fél hold juttatott földön gazdálkodik s már nem egyszer volt neve a község dicsőségétől. Ebben az évben is jó terméseredményeket ért el. Búzából 14 mázsát, kukoricából 32 mázsát, átlagtermést holdanként, Cukorrépából 400 négyzetörlőn 45 mázsát, burgonyából 200 négyzetörlőn 12 mázsát, árpaiból 600 négyzetörlőn 520 kilót, napraforgóból 200 négyzetörlőn 245 kilót termelt. Első gondja volt a betakarítás után az állammal szembeni kötelezettség teljesítése.

— Nem szeretek én tartozni — szokta mondani, — első dolgom, hogy az államnak beadjam ami jár, aztán nyugodt vagyok. Most már csak 2 kiló tojással tartozok az államnak, adóhátralékom van még 18 forint. A tojást is beadom, de a hízót is december 31-re.

A kormány ebben az évben sok segítséget adott az egyéni dolgozó parasztnak is, a beadás csökkentésével a tartozások elengedésével és azzal, hogy a beadást 3 évre előre állapította meg. Feladatot is tűzött ki a dolgozó parasztnak részére, azt, hogy a mezőgazdaság többet termeljen, hogy az ország élelmiszer-szükségletét bővebben lássa el.

Papp Miklós ezeknek a feladatoknak igyekszik eleget tenni. Eljár a gyűlésekre s az ott szerzett tapasztalatokat használja a termelésben. Nagyon szereti a szakkönyveket olvasgatni, s az olvasottak alapján termel. Már nyáron megtervezi, jövőre milyen növényt vet és aszerint

készíti elő a talajt. Aratás után elvégzi a tarlóhántást, vet bele másodnövényt. Kukoricát, vagy kölest, takarmánynak. Összel azt a földet istállótrágyázza, amelyikben tavasszal kapásokat akar vetni. Arra nagyon vigyáz, hogy ugyanabba a földbe kétszer egymás után ne kerüljön ugyanaz a növényfélésg, mert az a talajt nagyon kizsárolja.

Istállótrágyából 280-300 mázsát hord ki egy hold földre mélyszántás előtt, alaptrágyának használja a műtrágyát is, főleg cukorrépa alá. Már az 6szi mélyszántás előtt elszor 25-26 kiló szuperfoszfátot a 4-500 négyzetörlő cukorrépa alá szánt területre, azt alászántja 22 centiméter mélyen az istállótrágyával együtt. Vigyáz arra, hogy a szántás jó minőségű legyen.

— Azt olvastam a szakkönyvekben — mondja Papp Miklós, — ha így végezzük a szántást és a trágyázást, akkor a téli sok csapadéktól a trágya jobban elkorhad, több lesz a földben a humusz, többet is terem. Megfigyeltem és tapasztaltam, hogy ez így is van.

A szántást-vetést idejében végzi Papp Miklós. A mélyszántást már elvégezte, az őszirapát szeptember 15-re, az őszibúzát október 7-re elvetette, üszepedett földbe. Tavasszal a talajt gyomtalantja és simitózza, tisztágyonmentes talajba veti a magot. A kukoricát tavasszal négyzetesen vetette, a növényápolásra is nagy gondja volt. Négyzetesen, ötször is megkapálta a növényt, hogy a gaz el ne ölje.

— Bizony sokat kell dolgozni — mondja, — hogy a határgú

csaidódom számára meglegyen a megélhetés, és jószágot is tartassak. A takarmányt mindig úgy szerzem be, hogy részbe kaszálók, mert a 4 és fél holdon nem lehet mindent megtermelni. Nekem ugyan nem teik az évi jövedelemből házvásárlásra, mint Jámber Lászlónak, a December 21 sz. tagjának, de azért nem panaszkodom...

EGY DÉLELŐTT AZ ÉRTÉKCSÖKKENTETT ÁRUK BOLTJÁBAN

Az „Értékcsökkentett árú boltja” előtt mondja az egyik asszony a lársának: — Na gyere be, nézzünk szét, hogy mit lehet itt vásárolni? Belépnek az üzletbe, ahol elég sokan vannak vásárolnak. A polcokon faszekák, lábasok és egyéb háztartási edények sorakoznak. A vendégek egyike egy szép 8 literes faszekra mutat. Az elárultó azonnal udvariasan leveszi a polcáról és odaadja. — Mennyibe kerül kérdi, kétfelkédőben az asszony. 76,40 forint volt, most pedig 38,20 forintért lehet megvásárolni.

— Egy tedskannát is kérek! — kezébe veszi, körül forgatja, megnézi, hogy mi a hibája, miért adják ilyen ol-

csón? Az alján ment le a máz, de oda se neki, jó az, hogy két színi helyett 50 forint, például róleumoskanna 2,5 literes 16,30 forint helyett 8 forint, hamutartó 1 forint, nyújtótábla 32,50 fillérrel olcsóbb, vagyis 40 forint. Lehet még itt találni olcsó kályhát, szemestapátot, kanesót.

De nemcsak háztartási edényeket árúsítanak, hanem gyermekjátékokat. A forgójáték 5,80 forintos ár helyett 50 fillér. A 14 forintos baba 3 forintért kapható. A gyermekvadászon hátitáskák is 20 százalékkal olcsóbbak.

Igen nagy az érdeklődés a női retikülök iránt is.

— Van is nagy forgalom — mondja Kovács Sándor üzlevezető elvtárs. — Nem

dig 1 forintot fizetnek érte. A háztartási mérleg (5 kilós) 136 forint helyett 50 forint, például róleumoskanna 2,5 literes 16,30 forint helyett 8 forint, hamutartó 1 forint, nyújtótábla 32,50 fillérrel olcsóbb, vagyis 40 forint. Lehet még itt találni olcsó kályhát, szemestapátot, kanesót.

De nemcsak háztartási edényeket árúsítanak, hanem gyermekjátékokat. A forgójáték 5,80 forintos ár helyett 50 fillér. A 14 forintos baba 3 forintért kapható. A gyermekvadászon hátitáskák is 20 százalékkal olcsóbbak.

Igen nagy az érdeklődés a női retikülök iránt is.

— Van is nagy forgalom — mondja Kovács Sándor üzlevezető elvtárs. — Nem

Ünnepét
Arusitják az mos „Tibi” rdinet-kosmát a vevő illják ösz-kü edesség-kosár-ajánlkozva 400

KEZETI
tiek meg má. özel 200 ezer készített épü. bilitó, a fe-dakát helyez munkálatok meg ebben felhazát ren-

FÖLDALATTI
eső-járműnek helyétlan. A inből novem-átenek el

LAJOS Kul-
sól álló női táncospor-teszen tanu, bemutatko á-repeltésenk e András ce

YÁZAT alap-
y-Baóó Ut a tervek ki-kezesnek hoz-ten a tervek épületek ké-örvező Iroda s.tervek kidol-

V még az év-
litél forintot. Ebből az ntot szociális ak föl Ez t a napközi forintját. — amit fűrdő-óthont ké-70-80 gyer-örmekek gon-

olgozók.
tán 5 órai ének szór-alkülönleges.

ora
6, 8 órakor:
6, 8 órakor:
3 5, egy-3 a bástyák
2, 2 órakor:
6, délután 4.
telep: Dísz.
u. telep: Eő
kert: Útközet
tel III Kínal
László Tech-estkülvése

1501
vizor, kom-vezényer, 7.kor Revl. 6s kedden 7.

401-500
501-600
501-600
501-600
701-800
101-200
501-600
801-900
901-1000
001-100
801-900
901-1000
001-100

lenül a há-
számhibak-
unk. A hiva-
Jelenik meg-

tja Hajdó-
ának lapja
bizottság

eky 3
48,40
phely

